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PÍSŇOVNA.CZ: INTERNETOVÝ PORTÁL OŽIVUJE DĚDICTVÍ ČESKÝCH 

LIDOVÝCH PÍSNÍ  

 

Bezmála 15 000 písní ze všech regionů Čech, Moravy a Slezska nabídne internetový portál, který ode 
dneška funguje na adrese Písňovna.cz. Připravil ho Etnologický ústav AV ČR, z jehož depozitáře 
většina unikátní sbírky lidových písní pochází. Digitální katalog cílí i na vyučující, aby mohli lidové 
písně jednoduše zařadit do výuky.   

Portál Písňovna.cz umožňuje vyhledávat lidové písně podle jejich textu či místa původu. Část písničky 
mohou zájemci také zapískat, zazpívat nebo zahrát na hudební nástroj. Procházet katalogem lze i podle 
jednotlivých sbírek lidových písní. 

„Uživatelé mohou porovnat původní záznam i moderní přepis nebo si na portálu písňovou melodii 
přehrát,“ říká Matěj Kratochvíl z Etnologického ústavu AV ČR. „Samozřejmostí jsou podrobné informace 
o sběratelkách a sběratelích, mezi nimiž jsou vedle známých postav jako Karel Jaromír Erben, František 
Sušil nebo Leoš Janáček i osobnosti méně známé či dosud spojované s jinými obory, například 
významný chemik Bohuslav Brauner nebo – ze zcela mimoakademické sféry – obchodnice s textilem ze 
Strakonic Marie Foglarová,“ dodává hudební vědec a etnolog. 

Portál obsahuje nejrůznější žánry: písně taneční, milostné i žertovné, vánoční koledy. Zpřístupňuje 
i méně obvyklý repertoár, například pohřební písně nebo takzvané halekačky, tedy popěvky pasáčků 
z horských oblastí. 

V Písňovně zájemci najdou mimo jiné zdigitalizovaný nejstarší tisk notového zápisu českých lidových 
písní, a to České národní písně, které roku 1825, tedy právě před dvěma sty lety vydal Jan Ritter 
z Rittersberku.  

Do hudební výchovy, ale i do češtiny nebo dějepisu 

Součástí projektu je také Učitelská písňovna, která zahrnuje zpracované didaktické materiály a s nimi 
související podklady pro hravé aktivity využitelné nejen v hudební výchově, ale také v českém jazyce 
nebo dějepisu. Připraveny jsou nahrávky vybraných písní v podání dětských zpěváků. „Využít je možné 
i tzv. karaoke verze melodií v tóninách přizpůsobených potřebám různých věkových kategorií,“ doplňuje 

http://www.pisnovna.cz/
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Matěj Kratochvíl. Byť je Učitelská písňovna určena především pro využití ve školách, je dostupná 
zdarma všem. 

Projekt byl podpořen z programu PRAK Akademie věd ČR. 
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Detail písně 
Zdroj: Písňovna.cz 

Vyhledávání podle sběratelů lidových písní 
Zdroj: Písňovna.cz 
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